
平成27年度医師のワークライフバランスに関する調査報告

平成27年6～7月調査
調査対象：155病院
回　　　答：119病院
回答率：76.8％
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１．時短・パートタイム勤務、フレックスタイム制の導入 

２．複数主治医制、医師のバックアップ体制の導入 

３．時間外・休日呼び出しの免除・制限の導入 

４．当直免除や日直のみの導入 

仕事と生活の両立に配慮した職場環境について 
～子育て中の女性医師が勤務している病院のみ回答～ 

あり・子育て中の女性医師の利用あり あり・子育て中の女性医師の利用なし なし 無回答 
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１．院内・提携院外保育施設の有無 

２．近隣に延長可能・24時間利用可能な 
保育施設の有無 

３．近隣に病児保育施設の有無 

４．近隣に学童保育施設の有無 

仕事と生活の両立に配慮した職場環境について 
～全病院回答～ 

あり なし 無回答 

(N=119) 
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「ワークライフバランス」という言葉を、この調査に答える以前からご存知でしたか。 

１．以前から意味内容も知っていた ２．言葉を聞いたことがある程度 ３．知らなかった ４．無回答 

(N=119) 

41.2% 

14.3% 

23.5% 

15.1% 

46.2% 

47.9% 

40.3% 

51.3% 

10.1% 

32.8% 

31.9% 

27.7% 

1.7% 

4.2% 

2.5% 

3.4% 

0.8% 

0.8% 

1.7% 

2.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

a．ワークライフバランスを重視している 

b．ワークライフバランスを経営戦略として 
明確に位置付けている 

c．ワークライフバランス施策は、 
経営トップ主導で推進されている 

d．中間管理職と意識を共有できている 

＜基本的スタンス・姿勢について＞ 

１．そう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．そう思わない ５．無回答 

ワークライフバランス施策についてどのようにお考えですか。 (N=119) 
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e．優秀な人材を採用することができる 

f．医師の能力をより活かすことができる 

g．優秀な人材の定着をはかることができる 

h．医師の仕事への意欲が高まる 

i．医師の帰属意識が高まる 

j．医師の働きやすさが高まる 

k．病院のイメージアップになる 

l．業務改善を通じて、生産性が向上する 

m．病院業績が向上する 

＜メリットについて＞ 

１．そう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．そう思わない ５．無回答 



長崎県内各病院からのコメント（抜粋）

長崎市

佐世保市

平戸市

対馬市

女性医師と結婚した医師が3名おり、男性医師で保育所への送迎のため、遅刻、早退は認めています。

人材が少ない地域では取り組みたくても難しい面も多々ある。

離島の病院は少し違う。医師がある程度集まるところは良いと思う（かなり）。

女性医師の子育てに対する配慮のほか、全ての医師（特に若手医師）に対する配慮が重要と考えます。各
診療科部長任せでは不十分で、病院の方針としてメリハリのある生活支援をサポートしたいと考えてます。
まず、当直明けに帰りやすい環境を推進していきたいと考えています。
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n．病院にとって負担が大きい 

o．病院が医師の生活に配慮する必要はない 

p．医師のマネジメントが困難になる 

q．ワークライフバランス施策は、 
施策利用者以外の業務の負担を増大させる 

r．ワークライフバランス施策は、 
医師間の不公平感を高めるリスクがある 

＜デメリットについて＞ 

１．そう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．そう思わない ５．無回答 
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